

# 在第八期煤炭行业高级职业经理人资格认证 培训班开学典礼上的欢迎辞

副校长 赵跃民

(2011年5月21日9点, 管理学院)

尊敬的路德信副会长, 各位领导、各位来宾, 老师们、同志们:

今天, 我们怀着喜悦的心情, 相聚在美丽的中国矿业大学南湖校区, 隆重举行第八期煤炭行业高级职业经理人资格认证培训班开学典礼。首先, 我谨代表中国矿业大学党委、行政和全校师生员工, 对来自全国煤炭战线的各位董事长、书记、总经理、矿长、处长们表示热烈的欢迎! 向长期以来关心和支持学校的各位领导、各位来宾表示诚挚的感谢!

当今世界, 经济竞争日趋激烈, 高级企业管理人才则越来越成为竞争的核心要素, 经理人的职业化, 适应了时代发展的潮流。对我国煤炭行业来说, 造就一支高素质、懂管理、会经营的职业经理人队伍, 是提升煤炭企业竞争力、做出特色、铸就品牌的重要举措。中国矿业大学在培养经济管理类高层次人才方面已经有了50余年的历史, 适应新时期办学形势的要求, 自2006年以来, 在煤炭工业协会的领导下, 我校成功举办了七期煤炭行业高级职业经理人资格认证培训班, 取得了良好的效果, 受到了煤炭企业的广泛欢迎和高度评价。今天, 第八期培训班又如期开班了, 这充分说明各煤炭企业对本行业职业经理人培养的高度重视。我校将秉承“一流的师资, 一流的培训环境, 一流的教学管理”的原则, 培育一流的煤炭行业高级职业经理人。我相信, 在协会的领导下, 煤炭行业职业经理人队伍会不断壮大, 这支队伍将有力地提升我国煤炭行业的管理水平, 为煤炭事业迈向新的辉煌做成更大贡献!

各位领导、同志们！适应国家建设的需要，服务煤炭工业，培养优秀人才，始终是中国矿业大学办学的主旋律。在历代矿大人的不懈努力和奋力拼搏下，经过 102 年的建设和发展，我校成为世界上办学规模最大，办学实力最强，学科体系最全的矿业高等学府，也是国家“211 工程”和“985 工程优势学科创新平台项目”大力支持的教育部直属全国重点大学，由教育部与江苏省人民政府、国家安全生产监督管理局联合共建。学校办学实力雄厚，形成了以工科为主体、以矿业和深部地下工程为特色、理工文管法经等多学科协调发展的学科专业体系，拥有以 11 名中国工程院院士（包括 5 位外聘院士院长）为代表的高素质师资队伍，拥有以 9 个国家级重点学科、12 个博士后流动站、69 个博士点、173 个硕士点为代表的高水平学科支撑体系，拥有以 2 个国家级重点实验室、1 个国家工程研究中心、1 个国家大学科技园、2 个国家级实验教学示范中心和 4 个国家级教学团队为代表的创新型科研教学服务平台，在服务国家能源事业以及地方经济社会建设等方面做出了积极的贡献。当前，全校师生员工正秉承百年优良传统，为建设“特色鲜明、国际一流的高水平矿业大学”而努力奋斗！

毋庸置疑，中国矿业大学取得这样的成就，离不开煤炭行业各级领导和众多企事业单位的大力支持。正是有了煤炭行业众多兄弟单位的鼎力支持，才有了矿业大学今天令人瞩目的办学成就，才有了我们之间源远流长的兄弟友谊。借此机会，我代表学校表个态，我们有信心、有能力把煤炭行业高级职业经理人培训班办得更好，来回报所有关心和支持矿大建设和发展的领导和朋友们！

各位领导，同志们，建设小康社会离不开煤炭，中华民族的伟大复兴离不开煤炭，构建和谐矿山离不开职业经理人队伍。服务国家经济建设，推动煤炭事业发展，共同的目标把我们联系在一起。中国矿业大学向来珍视友谊，始终把服务煤炭行业，推进校企合作作为学校的重要发展战略，培训职业经理人，这只是矿业大学与煤

炭企业深化传统友谊、加强友好合作的一个方面，以后，我们将一如既往，积极地为煤炭企业的发展提供支持，输送人才，在更大范围、更广领域、更高层次上与广大企业实现合作。矿大人永远是大家的好朋友、好伙伴、好兄弟。让我们携手并肩、昂首阔步，为煤炭行业美好的明天而共同努力！

最后，预祝培训班取得圆满成功！祝大家在矿业大学深造期间学习顺利，生活愉快！祝各位领导身体健康、工作顺利、万事如意！  
谢谢大家。